



桂乡处处树标杆

— 咸安区基层党代表一线展风采

通讯员 葛薇 荷花



他们是一个忠于党、乐奉献、有作为、守规矩的群体,是党组织中具有先进基因的“细胞”,是坚守共产党人精神高地的标杆,在各自的岗位发光发热,默默奉献。

桂乡1100余名基层党代表,就是这样一群奋战在一线、服务在一线、真情洒一线的优秀分子,他们用忠诚、信仰、担当和奉献,践行爱党为民理念,诠释先进纯洁的内涵,不忘初心,继续前进。

坚守大爱的村民组长

“作为一名党代表,既要做党的人,更要做群众的贴心人。”向阳湖镇党代表、宝塔村9组组长王敏是这样说的,也是这样实践的。

3年前,9组住进了一位聋哑孤寡老人,大家都时常拿他逗乐,叫他哑巴。哑巴一个人独居在一间四处漏风、房顶透光的屋子,饥一顿饱一顿。

时任26岁的组长王敏知道后,在紧挨着自家房子后面为哑巴建起一栋40平方米的房子,承担起照顾哑巴的责任。

“见过往家里捡钱、捡东西的,可没见过往家捡‘爹’的”。对此,一些人感到不可理解:“这贴钱又受累的,还不是当了个小组长,图表现啊!”

对于他人的议论,王敏不以为然,一如既往地照顾着这位聋哑人,用自学的手语,教他一些文明生活习惯。生病时,就骑摩托车送哑巴到医院诊治;逢年过节,就接哑巴到自己家一起吃饭……这一坚守至今已达24年、8760天。

“对一个外人,像对亲人一样,24年如一日,真不容易!”提起王敏的大爱行为,村民无不竖起拇指夸赞。也正是这份坚持影响了全组人,村民之间越发团结友爱,建设美丽村湾的热情高涨。

如今,在王敏的带领下,该组不仅修通了1380米通组公路、170米灌溉渠道,硬化了600米机耕路,还在道路两旁种满了桂花树和红叶石楠,安装了11盏太阳能路灯,长江水引进组,解决了群众饮水难题,村湾环境越来越靓。

痴爱红豆杉的退伍兵

他是一位退伍老兵,也是一位脱贫致富带头人,更是一位执着追梦的人。

他叫阮明舒,既是大幕乡党代表,也是市、区劳动模范,全国绿色小康户。

从小就对家乡红豆杉十分好奇的阮明舒,得知红豆杉是国家一级濒危物种时,退伍后就带着把座座荒山石头山变成金山银山的梦想,一头扎进深山,开始研究和人工培育红豆杉。

阮明舒在没水没电的山上,搭起个窝棚子。白天在离棚子10米远的苗圃大棚里,对着几厘米高的红豆杉幼苗,细心揣摩肥料配方、温度控制等技术难题,晚上担心苗木长势情况,常常打着手电筒观察苗圃。整整8年,他用吃喝在山上、休息在山上,工作在山上的坚持,使红豆杉幼苗的存活率从10%提高到了70%,实现了人工种植红豆杉的梦想。

如今,阮明舒带动周围群众一起种植,使大幕乡红豆杉专业合作社达到2家,苗床面积逾150亩、330万余株,种植面积达300余亩,吸收社员达130人,红豆杉种植产业也成了大幕乡产业扶贫的“独家秘方”。

大幕乡桃花尖村贫困户沈老六,56岁仍孤身一人,体质差,无法干重活。2011年,阮明舒主动邀请其在基地守山

守树,不仅承担其衣食住行费用,每年还发给2万余元工资。

截至去年底,阮明舒先后带动5户贫困户顺利脱贫。

铁骨柔情的检察官

提起咸安区人民检察院批捕部主办检察官蔡迎春,熟悉的人都说,她既公正廉洁,如包公般铁面无私;又耐心细致,乐于奉献,如春雨润物般尽显柔情。

1995年,大学毕业生进入检察院工作的蔡迎春,22年来先后荣获全省侦查监督业务尖子、全市“严打”整治工作先进个人、全市卷烟打假市场整顿工作先进个人、全市优秀检察官和全市最美女检察官,并荣立个人三等功一次。

在办案中,蔡迎春始终坚持以事实为根据,以法律为准绳,严把案件事实关、证据关和适用法律关,做到不枉不纵。她办理的各类审查逮捕案件1000余件,做到了“三无”,即无冤假错案、无超时限案、无违法违纪案。

2014年,她在办理一起涉嫌抢劫罪案中,发现犯罪嫌疑人徐某伙同他人窜至被害人罗某家的副食店实施盗窃时,为抗拒抓捕,用匕首刺伤罗某手部,致轻微伤乙级,但犯罪嫌疑人只有15周岁,依法不构成转化型抢劫罪,遂建议对徐进作出了不批准逮捕决定,防止了一起错案的发生。

从事审查批捕工作以来,她依法改变公安机关移送的案由40余件,监督公安机关立案、撤案20余件,对侦查活动中违法行为发出《纠正违法通知书》40余份,对案件中的瑕疵证据要求公安机关补充正解数百件。

2015年9月份,她被查出患有严重的甲状腺肿瘤,需要立即手术治疗,但当时正是案件承办高峰期,为了不影响案件的办理,她坚持带病奋战在工作岗位

上。在此期间,她又被指派参加全市审查批捕业务竞赛活动,白天参加竞赛,晚上还要加班办案,她强忍病痛,最终取得了优异成绩,制作的《逮捕案件审查意见书》被评为优秀批捕文书,被评为全市审查批捕业务标兵。

真情服务的社区书记

在永安街道办事处双龙社区,提起社区党总支书记、居委会主任王怀红,人们都说,这位办事处党代表,不仅是党的好干部,更是群众的贴心人。

去年7月4日凌晨2点,雨大汛急,王怀红发现河水开始进入社区部分低洼地段,立即通知各片区负责人迅速把居民喊起来往高处转移,自己更是拿着铜锣深入各片区挨家挨户喊。凌晨5点,水势更猛,低洼地区成了一片汪洋,所幸的是,由于转移及时,受灾的400多户居民的家具、电器等都得到及时转移,把损失降到了最低。

“淦河永安段治理势在必行,而河边居住的居民搬走了,就再也不会受到洪水危害了。”今年,该区“一河两岸”改造项目启动,双龙社区列入规划,需要拆迁76户,王怀红逐家逐户做工作,“不能因为我们的协调不力,而让这项目错失。”在她的耐心协调下,目前已签订拆迁协议50多户。

针对塔新巷垮塌的水沟,给咸宁高中、西门小学的孩子上学放学形成的安全隐患,王怀红及时组织人员对怀德路47至59号院内下水道工程进行改造,使居民告别了因下水道堵塞,粪水四溢,臭气熏天的日子。

发现西铁巷有2座私建旱厕,王怀红中午不休就带人将旱厕拆除;发现东铁巷路口有人卖鸡,王怀红便上门劝说,将鸡笼搬走……现在,双龙社区背街小巷、居民区清洁、整齐,焕然一新。

舞动幸福生活

7月13日,咸安区以“文化力量·民间精彩”为主题第三届群众广场舞暨腰鼓展演活动举行,来自全区37个村(社区)代表队、780余人,尽情表演各自的拿手好“舞”,点燃了现场活跃的气氛,赢得观众阵阵掌声。

通讯员 吴涛 摄



建廉洁文化走廊 办漫画书画展览

区总工会推动廉洁文化融入生活

本报讯 通讯员周常林报道:“淡泊而明志,宁静而致远”,“清政廉洁,高风亮节”,“廉洁奉公,厚德载物”……日前,笔者在咸安区总工会廉洁文化走廊上看到,20多幅廉洁公益广告书画牌格外醒

目,吸引不少干部职工驻足观看。

据悉,该区总工会廉洁文化走廊已建成3年,通过不定期更新内容,向干部群众传播廉洁文化,弘扬社会正能

近年来,该区总工会坚持把培育廉洁文化与我国传统节日、精神文明建设,以及职工群众性文化活动结合起来,让廉洁文化更接地气,从而发挥廉洁文化的教育引导作用,推动廉洁文化融入党

员群众的生活之中。同时,利用工会微信公众号推送廉政小文,举办职工漫画、书画展等,不断拓宽廉洁文化覆盖面和传播渠道,增强党员干部的廉洁意识,凝聚服务发展正能量。

★7日,笔者从马桥镇政府获悉,该镇回乡青年陈渝等6人以优异成绩被咸宁职业技术学院录取,标志着“一村多名大学生计划”在该镇全面落实。(何珊)

★9日,由清华大学12位博士组成的博士社会实践团来到咸安区,先后前往巨宁竹业有限公司、向阳湖“五七干校”、“梦想小镇”一向阳湖湖鲜小

镇”等地进行实地考察,展开经济社会情况专题调研。(陈清明)

★10日上午,由湖北省地方志办公室、咸安区委宣传部、咸安区档案局联合摄制的纪录片《寻找瓦甲街》,送审片观摩评审会在区政府会议室举行,来自省、市有关部门领导和专家对纪录片进行了初审。该纪录片分上下集,时长40分钟,预计不久将于观众

见面。(万默)

★10日上午,贺胜桥镇计生办和卫生院联合举办以“人口流动健康同行,计划生育倡导文明”为主题的专题知识讲座,为辖区内常住人口及流动人口提供健康咨询服务,并向育龄妇女免费发放健康宣传资料480份、避孕药具200盒、叶酸15盒。(余静)

★14日,咸安区党组织和党员基

本信息采集工作培训会举行,来自全区各乡镇办场组织委员、组织干事和区直机关党务干部参加培训。(葛薇)

★14日,咸安区委老干部局2017年第二期道德讲堂开讲,该局机关全体干部职工及退休党员干部30余人,集中收看了党史纪实片《沸腾岁月》,并聆听区革命故事宣讲团讲述的革命烈士抗日事迹。(饶辉明 李媛媛)

咸安三级人大代表齐聚双溪桥镇督查精准扶贫

本报讯 特约记者胡剑芳、通讯员周益民报道:7日,咸安区20名市、区、乡人大代表齐聚双溪桥镇,采取一听、二查、三看、四访、五议、六写的方式,督查该镇精准扶贫工作。市委常委、市委秘书长张方胜以市人大代表身份,区委书记李文波以区人大代表身份参加活动。

在因“一胎三孩”而致贫的村民陈琴家中,得知2014年因3个孩子不足月早产,花掉26万元医药费造成全家贫困的原因后,镇人大代表、双溪桥镇党委书记汪性智表示,“有什么困难直接找我,没关系。”并鼓励陈琴说,只要有信心,没有过不去的坎。

在入户剖析了3户贫困户的脱贫情况后,活动进入“议”的环节,并梳理形成五个方面问题,即:部分政策性补贴没读懂研透,如检查中发现一村民在供销社工作期间去世,却没领取抚恤金问题;上级扶贫政策资金是否全部落实问题;因病致贫占比大,希望提高报销比例问题;社会力量扶贫力度不大问题;产业扶贫中金融扶贫力度如何加大等。希望该镇尽快补齐短板,把扶贫工作进一步抓实抓细。

咸安区三级人大代表深入大幕乡聚力脱贫攻坚

本报讯 通讯员刘鑫、陈茂红、黄梦莹报道:7月10日,咸安区大幕乡人大代表小组组织18名省、市、区人大代表深入双垅村、泉山口村,视察产业扶贫和因户施策工作。区委副书记、区长盛文军、区人大副主任陈文钢等以一名普通人大代表身份,参加“一听、二查、三看、四访、五议、六写”活动。

代表团分成2个小组分别深入双垅村光伏发电、竹木加工、养殖小区、蔬菜基地等项目,实地考察产业扶贫项目。既详细了解了双垅村楠竹加工厂的经营管理模式、生产能力和服务贫困户脱贫致富情况,又察看了“温氏养鸡”小区养殖户的生产经营情况,并就如何提高养殖利润、增强风险防范意识等问题进行了深入探讨。

活动中,乡人大代表小组共收集关于基础设施建设、环境保护、医疗救助、教育扶持、产业奖补等方面的意见建议16条,当场办理6条,上交区人大常委会10条。

咸安成立驻点招商小分队

提高招商引资工作质效

本报讯 特约记者胡剑芳、通讯员吴丰报道:7月14日,咸安区4个驻点招商小分队正式成立,将按照专业化、产业化、高效运作的要求,赴广东、上海、武汉、北京等地开展驻点招商,以提高招商引资工作质效。

根据该区《关于选派优秀干部到一线锻炼的实施意见》,4个小分队按照“一名科级领导负责、一个小分队推进、一个重点区域、一套奖惩机制、一笔专用经费”的原则,分别驻点负责“珠三角”地区、“长三角”地区、“中三角”地区和京津冀及环渤海地区的招商引资工作。

该区招商局局长徐铁说,小分队每到一处除宣传推介咸安项目外,重点是联络企业,对口招商。要求招商小分队每月在外驻点招商时间不少于20天。驻点招商期间,小分队成员工作与原单位脱钩专职招商,不承担所在单位的工作任务,其在原单位的编制、职务、待遇不变。每个小分队每年完成招商引资项目正式签约合同资金不少于12亿元;引进5000万元以上项目不少于5个,亿元以上项目不少于2个,其中工业项目不少于4个,到位资金不少于2亿元。

咸安成立4个督导组

督查扶贫政策落实情况

本报讯 通讯员李志、毛本波报道:“有没有干部来你家宣传精准扶贫政策?”“知不知道精准扶贫政策在村里落实情况?”……日前,咸安区纪委巡查督导组深入马桥镇高寨村村民陆晚先家走访。

为确保全区运用大数据对精准扶贫政策落实情况进行监督检查落到实处、取得实效,自5月24日起,该区从区纪委、主体办、财政、审计、税务等单位抽调16名“精兵强将”,组成4个巡查督导组,对全区13个乡镇(镇、办、场)和8个区直单位展开大数据监督检查。

巡查督导组采取组织座谈、入户走访、查阅资料、问卷调查、受理群众举报等方式进行巡查督导,督导内容涵盖主体责任落实、组织宣传发动工作、数据收集整理、问题线索核查、对查否的问题线索进行抽查、整改问责等6个方面。

截至目前,该区2轮督导先后发现整改突出问题21个,发督查通报1期,5个工作开展不力的乡镇(村)被通报。

区产品质量检验检测中心

保障群众舌尖上的安全

本报讯 通讯员龚云霏报道:“只有公示栏上检测合格的蔬菜,我们才买得放心、吃得安心。”13一大早,咸安亿丰农贸市场内人头攒动,熙熙攘攘,前来买菜的市民纷纷在公示栏驻足观看。

为提升农贸市场自检水平,保障群众舌尖上的安全,咸安区产品质量检验检测中心派出4名专业技术人员进驻亿丰农贸市场批发大市场,帮助该市场迅速规范建成农残速测室,全流程培训市场检测人员,并对搬迁入驻市场的果蔬商户展开农产品农残抽检工作。

根据连续一周抽样、现场检测显示,该市场抽检的36个品种、102个批次,合格率达100%。

该区产品质量检验检测中心有关负责人表示,下一步将在城区其他农贸市场陆续推行农产品农残抽检工作,筑牢农产品进入餐桌前的最后一道安全防线,不断提升群众满意度。